

# SKAV prináša online diskusie o aktuálnych problémoch vzdelávania

V rámci projektu *Deti nepočkajú!* organizuje Stála konferencia aktérov vo vzdelávaní (SKAV) mnohé významné a prínosné online diskusie o aktuálnych problémoch vzdelávania

Na projekte participuje Katedra pedagogických štúdií Pedagogickej fakulty TU skrze svojho pracovníka, ktorý je členom jeho riadiaceho tímu.

Stála konferencia aktérov vo vzdelávaní (SKAV) pozostáva t. č. z **približne 200 aktérov „od jaslí po vedu,“ pôsobiacich v oblasti vzdelávania vo všetkých ôsmich regiónoch Slovenska.** Jej aktívnymi účastníkmi boli doposiaľ napr. Stredoškolská študentská únia Slovenska, Rada mládeže Slovenska, Študentská rada vysokých škôl, Slovenská rada rodičovských združení, Platforma rodín detí so zdravotným znevýhodnením, Aliancia súkromných jaslí a škôlok, OZ Domáce vzdelávanie na Slovensku, Slovenská komora učiteľov, Asociácia špeciálnych pedagógov škôl a poradní, Asociácia školskej psychológie, Asociácia liečebných pedagógov PRO LP, Fórum proaktívnych škôl, Združenie základných škôl Slovenska, Asociácia riaditeľov štátnych gymnázií, Asociácia stredných odborných škôl Slovenska, ZMOS, zástupcovia odborov školstva VÚC, Asociácia súkromných škôl Slovenska, Združenie katolíckych škôl Slovenska, univerzity v krajských mestách, AMAVET, vedecké iniciatívy „Veda chce žiť“ a „Žijem vedu,“ Indícia, n. o., Komenského inštitút, ITAS, Microsoft Slovakia, s. r. o., Helen Doron English, Republiková únia zamestnávateľov a pod.

Agendou SKAV je monitorovať tvorbu legislatívy a politických rozhodnutí v oblasti vzdelávania, viesť partnerský dialóg verejnosti so zvolenými zástupcami verejnosti, ako aj s orgánmi verejnej správy a s médiami na základe dát a príkladov dobrej praxe zo SR i zahraničia a predkladať proaktívne návrhy riešení chrániace verejný záujem v oblasti vzdelávania na Slovensku.

Od prepuknutia pandémie zorganizovala SKAV v spolupráci so Stálou konferenciou asociácií vo vzdelávaní z Českej republiky špeciálnu sériu šiestich česko-slovenských online debát o núdzovom stave vo vzdelávaní. **Účastníkmi jednej z debát boli aj český a slovenský minister školstva.** Pred začiatkom školského roka 2020/2021 zorganizovala SKAV v spolupráci s Fórum proaktívnych škôl v mesiaci august sériu piatich online debát, počas ktorých 20 aktérov zdieľalo dobrú prax na témy: „príprava škôl na september,“ „pilieri dištančného vzdelávania,“ „podpora detí so špeciálnymi potrebami,“ „krízový manažment počas pandémie“ a „dáta z 1. vlny pandémie.“

Na základe informácií vychádzajúc z nadnárodných dokumentov, z ôsmich regionálnych debát SKAV a v kontexte prichádzajúcich financií z Európskej únie SKAV zriadila „verejnú pracovnú skupinu odborníkov.“ Tá sa počas deviatich stretnutí v období od 6. 10. 2020 – do 8. 12. 2020 na týždennej báze vo forme medzisektorových online debát bude venovať

téme Vzdelávanie budúcnosti – wellbeing, konektivita a inovácie.“ Výstupom debát bude súbor dát a návrhov riešení pre Slovensko v týchto troch oblastiach identifikovaných ako v súčasnosti mimoriadne dôležitých. **Diskusie sa konali pod záštitou prezidentky Slovenskej republiky Zuzany Čaputovej.**

*Martin Brestovanský*